

Posudek vedoucího práce na bakalářskou diplomní práci **Amal KLIMTOVÉ** na téma **Alice Garrigue Masaryková a Československý červený kříž**

Alice Masaryková (1879 – 1966) je jednou z nejvýraznějších žen československého veřejného života meziválečného období. Její rodinné zázemí, vzdělání, zkušenosti ze zahraničních pobytů i vlastní učitelská praxe dávaly předpoklady pro úspěšné uplatnění v životě. Po roce 1918, a hlavně po roce 1923, po smrti své matky se dokonce stala první dámou republiky, když musela převzít roli oficiálního doprovodu svého otce při řadě příležitostí.

Vedle toho našla své naplnění zejména v sociální práci. Ačkoli vystudovala historii a stala se první doktorkou historie u nás, více ji lákala jednak sociologie a jednak práce v oblasti sociálních služeb.

Diplomantka zaměřila svou práci právě tímto směrem. Načetla literaturu, navštívila archivy, kde prozkoumala patřičné archivní fondy. Vytvořila si vlastní názor na působení Alice Masarykové a zejména její spojení s Československým červeným křížem, jehož první předsedkyní se Alice stala. Zohlednila i druhý život Alice (památníky, názvy lokalit) a zmínila její odkaz v současném působení Českého červeného kříže.

Práce je čtivá, relativně obsáhlá na bakalářku, shrnuje podstatné údaje k jejím aktivitám. Nutno však říci, že stojí především na literatuře. Ačkoliv diplomantka navštívila několik archivů, prošla archivní fondy, příliš z nich pro práci nevytěžila. Odkazuje na relevantní písemnosti, jichž je však bezpochyby v prohlédnutých fondech mnohem více.

Její vlastní výzkum tak jen doplňuje, prohlubuje již známé informace, nepřináší zásadní nový názor. Např. je možné se ptát, zda Alice byla jen reprezentantkou, tváří ČSČK, nebo do jaké míry stanovovala program, směřování ČSČK. Uvádí sice nové podněty, které se za jejího působení rozvíjely (např. štědré dny), ale zpravidla šlo o akce, které přivezla ze zahraničí. Jakou roli např. hrál místopředseda, tj. prof. Syllaba, kromě jiného (zednář) osobní lékař prezidenta?

Z drobností

pár pravopisných chyb – s. 28 - začaly se vracet zajatci

s. 74 – památník ve Skyjích – Skryjích

s. 27 – české země byly rozdělené na české a německé: nešikovná formulace

s. 37 – České srdce bylo důležité nejen před a po 1. světové válce, ale hlavně během ní

u obrázků v přílohách by se hodila nejen čísla, ale i popisky, které jsou před přílohami sepsány.

Některé informace se v práci zbytečně opakují – např. s. 30 o věznění.

Práce je napsána logickým, srozumitelným stylem, dobře postavena.

Bakalářská práce Amal Klímové splňuje všechny požadavky na bakalářskou práci, navrhovala bych (vzhledem k spíše kompilačnímu charakteru práce) hodnocení 1-2 v závislosti na průběhu obhajoby.

Praha, 2. 6. 2015

PhDr. Milada Sekyrková, CSc.